

■多空擂台

看多观点

昨天中国石油和三大保险股均在盘中创出新高,权重股的疲态对股指形成巨大的压力。基金的资金压力导致大盘蓝筹股近期难有表现。但从历史规律看,基金赎回潮的到来往往伴随着阶段性底部的构筑,投资者在大跌中不宜杀跌,没有只跌不涨的市场,大盘底部夯实之后,仍有继续反弹的可能。(万兵)

中国石油继续创出新高,本轮下跌又是大盘蓝筹股领跌,要多多关注大盘蓝筹股今天的动向。今天大盘将出现一波探底回升的弱势反弹。(郝志峰)

按照形态分析,后市走势不容乐观,但今天是存款准备金兑现的日子,利空出尽,当为利好。所以今天大盘可能会小涨。(波段之子)

昨天大盘没有延续上周的升势而是大幅调整,黑色星期一的大阴棒可能会让不少投资者对后市悲观。笔者则谨慎乐观,大盘的主要做空动能是指标股,前期的热点题材股仍在继续表演,只要题材股行情不倒,后市就有希望。(股示舞道)

看空理由

今天60分钟不收复5日均线的话,大盘会继续下探,确认3600点的支撑。底部的构筑是复杂多变的,现在还不是满仓进入的时间。(英雄姓徐)

再次探底将不可避免,上周的低点3516点根本不具强大的支撑力,大盘或将直接回到3000点一线,也就是去年上半年的大平台位置。(梁锐)

大盘绝地反击后并没有延续强势反弹的走势,说明市场人气仍有待恢复,指标股继续大幅杀跌,仍没有见底企稳的迹象,指标股的压制导致指数K线仍呈明显的空头排列,其实早盘指数尽管下跌,上涨的个股仍较多,但下午指数加速下跌,使大多数个股支撑不住抛压而大幅下滑。如果这种局面不能扭转,大盘继续下滑的概率较大。(徐邦辰)

大盘能否完成二次探底目前还在两可之间,只有稳住大盘指标股,才能真正稳定市场,指标股如果继续杀跌,操作上一定要小心谨慎,控制好仓位。(陈金)

大盘处于各条中短期均线的下方,各主要均线仍处于空头发散状态,弱勢格局尚未改观。(胡嘉)

珍惜现金 少看少动

昨天的大盘太惨烈了,在基本回暖风频频、大盘股企稳、指数收出“红二兵”的情况下,周一出现了一个大黑棒,中石油、平安、浦发这些左右指数的大盘股,仿佛一颗颗燃烧弹,呼啸着落下,在这轮行情中,股价跌破发行价,跌破净资产,跌破H股价格都是很正常的。如果真是那样的话,在企业效益提升,资金充足的大背景下,真是一种悲哀。在这场悲剧中,没有赢家。

近日看了不少股评,许多高唱3600是大底的这几天都改了口,变得模棱两可起来。大家都做一样的市

场,都学一样的书本,此时得出的结论也没多少差别。这两天不少人问我怎么操作,我的回答是,既然大盘已经到了这个地步,这时候恐慌抛售已经没有意义了,珍惜手中的现金,少看少动,少被市场影响,把仓位控制在50%至70%。

因为我相信一句话,价格是围绕价值波动的,即使我们知道现在价格在价值之下,那为什么不安心地拿着呢,难道谁有把握抄到股市的底。总之有一天价格会回到价值之上,那将是咱们获利之时。

李智海

市场在考验大盘蓝筹的底线

又是黑色星期一,股指刚刚经历了上周的蹦极,又陷入僵局中。股指在上涨的过程中可以暂时掩盖一些矛盾,但在连续杀跌之后并没有跌出真正的机会,反而让一些问题浮出水面。挤压泡沫完成之后,大家开始理性地判断和估计一些看得见摸得着的数据,必然会形成短期的估值判断和体系。大盘蓝筹股经历了去年的暴涨和今年的暴跌之后,使这个问题更显得突出。有价格坐标的中国人寿跌破31.50元的前期底部之后继续寻找自己的位置,而没有价格坐标的中石油等一批大盘蓝筹股寻找支撑似乎格外的艰难,中石油的散户化和业绩增长低于预期

打破了投资者对于大盘蓝筹股的美好愿景,加速下跌成为这些股票在腰斩的基础上继续下行的真实现象。大盘蓝筹股跌跌不休,股指就不会轻易见底。部分“八”股虽然灿烂,但在上周那种全面杀跌的情况下也只能出现补跌的走势。所以,大盘蓝筹股的底线就是此波调整的终极目标,它们的底线在哪里呢?

发行价是底线吗?中国太保发行价为30元,昨天收盘30.60元,还有2%就要跌破发行价。权重老大大中石油发行价为16.70元,昨天收盘价洞穿20元。很显然,发行价不是大盘蓝筹股的底线,如果再考虑H股的因素,对A股还有更大的

的向下引力。

基金继续抛售蓝筹股只能说明当前基金遇到问题,也许是陷入了赎回的怪圈。虽然近期获批的基金很多,但募集的资金总量有限,去年一天卖百亿和当前一月才卖50亿形成了鲜明的对比。很明显,从资金的链条看,基金不再集中杀跌大盘蓝筹股将是这些个股的底线。

也许暴跌了40%之后,下跌空间早已被专家算计到了,但在时间上却预计不到什么时候会启动反弹行情。或许大底部将在大盘蓝筹股的最后杀跌中出现,但6000点、5000点离我们越来越远,希望真正的大底早日到来。巫豪

避“重”就“轻” 规避指数杀跌

昨天权重股的调整幅度加大并拖累了整个市场,市场再次陷入恐惧中。

看点一:中石油再创新高。昨天中石油盘中抛压明显增大,受其影响,中国石油、中国平安等权重股也大幅下跌,导致大盘下滑。

看点二:大风大雨中题材股顽强,避“重”就“轻”为上策。昨天两市指数跌幅均为4.5%左右,但个股表现并不糟糕,早盘无论是上涨、下跌个股的对比,还是涨停的个股,题材股的表现都远远强于指数,即使尾盘受指数拖累翻绿,下跌幅度也都不大。这个迹象显示昨天的大幅

下跌主要还是集中在权重股上,对其他个股有所拖累,但影响并不是很大。

看点三:收盘创新高,技术修复又得等待。昨天上证指数收盘创出了本轮调整的新低,上周夺取的5日均线再告失守。刚刚超好的短线技术走势再度告急,再度陷入弱势调整的泥潭。权重股的调整不会改变题材股、业绩股的趋势,但对大盘的短期走势肯定会是一个不利的影响,而短期技术指标的修复又得耐心等待了。

看点四:成交量萎缩——唯一值得庆幸的事情。昨天盘中不少权重

股跌幅巨大,题材股、业绩股虽然跌幅不大,但都没有逃脱受拖累的厄运。在这种情况下,成交量却未见放大,这是昨天唯一值得庆幸的事。

从昨天的走势看,权重股的调整可能还会继续,这对市场将是相当不利的,不少个股因此会受到拖累。面对二连三次的打击,投资者的身心已处于极度疲劳状态,若无强心剂刺激,短期恐一时难以改观。投资者应该坚决回避对权重股的操作,切不可见反弹就抄底。把资金转移至有实质题材和业绩的个股上才是规避调整的万全之策。楚风

■高手竞技场

短线下探更有利于中线反弹

将大盘K线图往前翻看,我们可以很清晰地看到,一般而言,在走出上周四的走勢之后,大盘应该连续反弹。而大盘在触底反弹之后继续构筑反弹触底行情,这样一拉一回甚至几拉几回,大盘再上拉的压力要相对小得多。可以说,就目前的市场看,短线下探更有利于中线反弹。如果说3516点是本轮调整的最低点,次低点就将在本周形成。相信大多数人现在应该理解笔者上周所说的“低点或将在本周产生,但下周应该是更安全的人场机会”这句话了吧?其实股市就如人生,如果你从事业巅峰滑落至低谷,不太可能在跌入低

谷的瞬间就东山再起,需要你持续不断地努力,找到正确的创业方法,才能再度雄起。股市亦如此,现在大盘就如跌入低谷,反复震荡过后,一轮较大级别反弹就会展开。

上证指数15分钟144周期线目前位于3846点,继续保持下移,后市未能有效突破此线之前,不能轻易看多。60分钟MACD指标绿柱继续缩短,虽然快慢两线仍在低位运行,但目前走势将呈现底部背离之势,相信底部就在3517点附近。短期支撑位位于3580点、3520点,压力位位于3730点、3790点。

金帆

主力这时怎么可能为散户抬轿

昨天下跌的动因主要还是大盘权重股,中国石油继续大跌再创新低、中国石化随着中石油继续下跌,以中国平安为首的保险股、以浦发银行为首的二线银行股普遍出现大跌,这些指标股的走势直接带动股指大幅走低。在市场供需失衡、投资者信心极度低迷,大规模扩容显然不能被市场所接受,昨天大盘权重股再遭抛售也是这个原因。由于资金面紧张,主力手持大量的蓝筹股筹码,显然对后市操作创业板不利,在没有股指期货刺激的情况下和蓝筹股业绩增长减速的预期下,蓝筹股遭抛售不会让人感到奇怪。

对于当前的行情而言,若要想出现较大幅度的反弹,除非有关方面出针对性的利好,否则行情难以中期转好。对投资者而言,后市的时机仍集中在概念股,对概念股的操作,投资者要快进、快出,切莫盲目追高,遇到放量滞涨就出局观望。眼下主力的操作策略已经改变,与以往完全不同,大趋势向好,主力可以放心做多,可以毫无顾忌地拉高,股价越高,接盘的人越多。大趋势不利,普通投资者都知道高了就要卖,这行情赚钱就不容易了,主力这时怎么可能为散户抬轿呢,主力目前经常获利二三十个点就跑路了,跌了再买回来。普通投资者的操作思维一定要随主力的操作思维转变,变则通的道理在股市中尤为适用。占豪

■博友咖啡座

股指的轮回就是心态的轮回

从跌破3700点到收复3700点再到跌破3700点,短短的三天印证了大盘的轮回。回顾昨天的市场走势,富有号召力的依然还是蓝筹股板块,从午盘收市时红股多于绿股中可以得知,部分创投概念股以及题材股都在利多的消息中上涨——实际上当时盘中还未出现补跌的迹象。但午后随着中国平安和浦发银行的杀跌,大部分个股终于招架不住,纷纷高开走出了一个轮回。

反而成为压低了的价格。在牛市里,估值是被遗忘的角落,而在熊市中,估值则是救命的稻草,这两者均与人们的思维恰恰相反,不得不说这是一个残酷的轮回。

在目前空头市场中,任何消息都会往利空的方面思考,这与心态有着密不可分的关系。在2004年熊市最黑暗的时期,虽然估值大旗高举,但钢铁股5倍的PE仍然无人问津,而在牛市中以30倍PE发行,图锐

由于资讯的发达和散户素质的提高了,散户已经不是曾经的散户了,而机构依然是机构。我们会发现,越来越多的资金对未来趋势的预测有了同一性,而这个特点配合沉重的套牢盘,直接导致机构牵一“跌”而会全“绿”。因为没有太多的人去接盘,而要涨起来,面对虎视眈眈解套各路资金,想要忽悠也找不到太多的新招。因此就目前来说,出现直接上涨的行情是不太可能的,因为那样的解套是不用教的。惯性的下探还会继续,心态还需要等待下一个轮回。图锐

Table with 4 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报